
 
 

PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SÃO PAULO 
SECRETARIA DO VERDE E DO MEIO AMBIENTE 

CONSELHO GESTOR DO PARQUE MUNICIPAL JACINTHO ALBERTO 
 

ATA DA 16ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR DO PARQUE 
JACINTHO ALBERTO (Biênio 2023/2025) 

 
Local: videoconferência 
Data: 6/02/2025 
Horário: 18h30 
 
I. ATA 
 

� Leitura e Aprovação da Ata da reunião anterior  
 

No dia 6/02/2025 às 18h30 reuniram-se virtualmente, em reunião ordinária, 
membros do Conselho Gestor, administrador do parque e representantes da SVMA para 
deliberarem sobre assuntos de interesse do parque. 

 
A coordenadora do conselho iniciou os trabalhos com a aprovação, por 

unanimidade, da ata nº 15 da reunião ordinária do dia 12/12/2024, passando, em ato 
contínuo, à pauta do dia: 
 

� Item 1 �PODA DE ÁRVORES – QUADRA DE TÊNIS 
� Item 2 � BEBEDOUROS ANIMAIS SILVESTRES 
� Item 3 � BEBEDOUROS E COMEDOUROS PARA AVES  
� Item 4 � ENEL 
� Item 5 � OBRAS DE INTERVENÇÃO 
� Item 6 � MANUTENÇÃO DAS QUADRAS DE TÊNIS 
� Item 7 � ADEQUAÇÃO DAS CALÇADAS DA RUA PINÁCEAS 
� Item 8 � REGULAMENTO DE USO DO PARQUE 

 
II. PAUTA: 
 

� Item 1 � PODA DE ÁRVORES – QUADRA DE TÊNIS 
 
O Sr. LUIZ FELIPE, administrador do parque, informou que o LAUDO DE 

VISTORIA TÉCNICA de poda das árvores que margeiam as quadras de tênis está 
próximo de ser encaminhado para a SVMA. 

 
Os conselheiros aguardam o deferimento e publicação da autorização para 

início dos trabalhos de supressão dos exemplares arbóreos. 
 

� Item 2 � BEBEDOUROS ANIMAIS SILVESTRES 
 
Após muita cobrança, a URBIA PARQUES apresentou, através do Sr. LUIZ 

FELIPE, administrador do parque, o modelo de bebedouro em ponto hidráulico existente 
no parque. 

 
O modelo apresentado possui um sistema limpo e seguro com esvaziamento 

através de tampão. 
 
 

 



 
 
Contudo, a ideia é que o bebedouro seja menor e com melhor borda de entrada 

facilitando o acesso dos animais, como na foto abaixo: 
 

 
 
Posto isto, aguardamos a instalação dos demais bebedouros, com melhor 

qualidade de acabamento, antes do término da obra de intervenção do parque. 
 
 



� Item 3 � COMEDOURO E BEBEDOURO PARA AVES 
 

Os conselheiros aguardam o encaminhamento de OFÍCIO à URBIA PARQUES 
solicitando a instalação desse equipamento na parte de baixo do parque, próximo ao 
quiosque nº 5, tendo em vista reivindicação dos frequentadores do entorno. 

 
No mesmo OFÍCIO os conselheiros solicitam a troca/substituição imediata de 

GRELHAS QUEBRADAS ao longo do parque; instalação de APARELHOS DE 
GINÁSTICA de calistenia e alongamento, conforme modelo proposto no PLANO 
DIRETOR; troca/substituição imediata das tabelas de basquete por um material de 
qualidade (TABELA DE POLICARBONATO), e dos respectivos aros da QUADRA 
POLIESPORTIVA; contratação pela URBIA PARQUES, por conta da necessidade 
operacional (grande extensão do parque), de um funcionário fixo com dois auxiliares para 
o serviço de jardinagem, no mínimo, com o objetivo de melhorar o serviço prestado; 
retorno dos GUARDA-SÓIS da ASSOCIAÇÃO AMIGOS DO TÊNIS PIRITUBA (AATP), 
parceira da URBIA PARQUES, para as quadras de tênis em virtude de todo o histórico 
da associação e por conta do péssimo estado de conservação dos existentes. 

 
� Item 4 � ENEL 

 
Segunda a coordenadora do conselho as autorizações para poda das árvores 

na parte interna do parque estavam próximas da publicação no Diário Oficial. Logo, 
aguardamos as publicações para que a URBIA PARQUES inicie os trabalhos com o apoio 
da ENEL. 
 

Com relação a parte externa do parque, a responsabilidade de poda é da 
SUBPREFEITURA PIRITUBA/JARAGUÁ.  

 
Solicitamos ao Sr. FÁBIO ajuda para que o início dos trabalhos se dê de forma 

célere. 
 

� Item 5 � OBRAS DE INTERVENÇÃO 
 
Reiteramos que as obras de intervenção no parque têm gerado 

descontentamento do frequentadores, pois são várias intervenções acontecendo ao 
mesmo tempo sem uma conclusão. 

 
Este conselho solicitou encaminhamento de OFÍCIO à URBIA PARQUES para 

que esta providencie a prestação de contas das intervenções, com o devido prazo de 
término. 

 
� Item 6 � MANUTENÇÃO QUADRAS DE TÊNIS 

 
Os conselheiros GLEISON e EDUARDO alertaram que a manutenção das 

quadras tênis não está dentro dos padrões técnicos (por exemplo: muito pó de telha 
espalhado no piso sem necessidade, falta de nivelamento das linhas após período de 
chuvas, troca de linhas inexistentes, telas sombrite de fundo de quadra necessitando de 
fixação...). 

 
Como o funcionário não joga tênis, faltando-lhe sensibilidade, bem como por 

utilizar calçado inapropriado para manutenção, foi proposto levar o Sr. WANDERSON ao 
JARAGUÁ CLUBE CAMPESTRE, próximo ao parque, ou até no clube PAINEIRAS DO 
MORUMBI, para vivenciar o trabalho dos profissionais que cuidam das quadras de tênis. 

 



Solicitamos a URBIA PARQUES um intercâmbio para melhora da prestação de 
serviço, com a compra URGENTE de calçado apropriado (tênis de jogar tênis) para 
manutenção das quadras (inclusive é proibido jogar tênis com calçado inapropriado). 

 
O Sr. LUIZ FELIPE, administrador do parque, informou que encaminhará 

solicitação para que o setor responsável autorize o intercâmbio. 
 

� Item 7 � ADEQUAÇÃO DAS CALÇADAS DA RUA PINÁCEAS 
 

Ante a URGÊNCIA na adequação das calçadas da Rua Pináceas, o Sr. LUIZ 
FELIPE, administrador do parque, abriu protocolo 156 para que a SUBPREFEITURA 
PIRITUBA/JARAGUÁ faça o conserto do calçamento (protocolo ligação: 
20250117856397; protocolo de solicitação 34281265). 

 
� Item 8 � REGULAMENTO DE USO DO PARQUE 

 
A discussão sobre o regulamento de uso do parque e das regras de 

utilização do espaço multiuso ficou agendada para o dia 27/02/2025, em reunião 
extraordinária. 
 
III. CONCLUSÃO 
 

Nada mais havendo a tratar, a coordenadora do Conselho Gestor encerrou os 
trabalhos da 16ª Reunião Ordinária do Conselho Gestor do Parque Municipal Jacintho 
Alberto, biênio 2023/2025. A próxima reunião ordinária será realizada no dia 6/03/2025 às 
18h30. 
 
Estiveram presentes os conselheiros que assinaram a Lista de Presença, constante como 
ANEXO 1 desta Ata. 
 

São Paulo, 6 de fevereiro de 2025. 
 
 

Conferência: 
 
 
________________________________ 
PATRÍCIA NIZA MAXIMIUC 
SVMA | CGPABI | CPFCC 
Coordenadora do Conselho Gestor 
Parque Municipal Jacintho Alberto 


